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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 20 au 27 septembre 2023.

Deux échantillons interrogés:

• 1 000 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

• 1 383 pêcheurs représentatif des pêcheurs en eaux douces en France âgés de 18 ans et plus, sollicités 

auprès de la base de données propriétaire de la Fédération National de la Pêche en France.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : 

• Echantillon Grand Public : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région d’habitation de l’interviewé(e).

• Echantillon Pêcheurs : sexe, âge et région d’habitation de l’interviewé(e). 

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur 

est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la 

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les 

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Des Français qui expriment l’importance et la volonté de vivre 

près d’un cours ou plan d’eau (et encore plus chez les 

pêcheurs), lieux privilégiés pour leurs loisirs



La présence d’un cours d’eau à proximité de chez 

eux est importante pour 72% des Français (et même 

très importante pour 26%). A ce titre, 55% des 

Français souhaiteraient qu’il y ait davantage de 

cours d’eau près de chez eux, et même 64% des 18-

34 ans et 69% des Franciliens.

65% des Français déclarent pratiquer une activité à 

proximité ou dans un cours d’eau de manière 

régulière. Parmi les activités les plus pratiquées, 56% 

déclarent faire souvent des balades, et 28% du sport. 

28% des Français déclarent pêcher de temps en 

temps, et 8% de manière régulière.

La présence d’un cours d’eau à proximité est 

importante pour quasiment tous les pêcheurs 

(96%), voire « très » importante pour près de deux 

tiers d’entre eux (63%). Une importance qui se vérifie 

dans leur souhait de davantage être en contact 

avec les cours d’eau : 7 pêcheurs sur 10 

souhaiteraient qu’il y en ait plus près de chez eux.

La plupart des pêcheurs (89%) déclarent 

aujourd’hui mettre moins de 30 minutes pour se 

rendre au cours d’eau le plus proche de chez eux 

(57% moins de 10 minutes).

PêcheursGrand public

QUE RETENIR  

?
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La présence d'un cours d’eau ou d’un plan d’eau est-elle importante... ?

La présence d’un cours ou d’un plan d’eau près de chez eux est importante pour plus de 7 Français sur 10, et 8 sur 

10 lorsqu’ils partent en week-end ou en vacances. Dans les deux cas, cette proximité est d’autant plus importante 

pour les pêcheurs 

- À tous, en % - 

Pêcheurs

Cadres et professions 

libérales : 91%

Cadres et professions 

libérales : 81%

Parents : 79%

Grand public

83

72

36

26

Lorsque vous partez en week-end ou en
vacances

Dans votre quotidien, près de chez vous

90

96

52

63

Importante

dont Très importante
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Avec votre moyen de transport habituel (voiture, vélo, transports en communs…), combien de temps mettez-vous pour vous rendre au bord du cours d’eau / plan d’eau le plus proche de chez 

vous ?

- À tous, en % - 

45

39

11

5

Moins de 10 minutes

Entre 10 et 30 minutes

Entre 31 minutes et une heure

Plus d'une heure

Les Français affirment vivre relativement proches des cours et plans d’eau, une large majorité déclarant habiter à 

moins de 30 minutes de l’un d’eux, et près de la moitié à moins de 10 minutes. Les pêcheurs déclarent en moyenne 

vivre encore plus proche

Pêcheurs

Plus de 30 minutes : 16%

Moins de 35 ans : 22%

Région parisienne : 22%

 

57

32

8

3

Grand public

Plus de 30 minutes : 11%
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Souhaiteriez-vous qu’il y ait davantage de cours d’eau / plans d’eau près de chez vous ?

55

45

Non

50 ans et plus : 52%

Oui

Moins de 35 ans : 64%

Région parisienne : 69%

Cadres et professions libérales : 72%

Parents : 62%

Une proximité insuffisante puisque plus de la moitié des Français souhaitent qu’il y ait davantage de cours et plans 

d’eau, et d’autant plus chez les jeunes, davantage éloignés que leurs aînés. 7 pêcheurs sur 10 aimeraient avoir plus 

de cours et plans d’eau près de chez eux

- À tous, en % - 

Grand public Pêcheurs

70

30

Oui

Non

Pêchent moins d’une 

fois par mois : 42%

Oui, en %

Selon la distance par rapport au cours 

d’eau / plan d’eau le plus proche

45
61

70

Moins de 10
minutes

Entre 10 et
30 minutes

Plus de 30
minutes
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A quelle fréquence pratiquez-vous chacune des activités suivantes à proximité ou dans des cours d'eau / plans d'eau ?

Une large majorité des Français déclarent pratiquer des activités autour des cours et plans d’eau, notamment des 

balades et des activités de loisir. Près de 3 d’entre eux sur 10 indiquent pêcher de manière occasionnelle 

- À tous, en % - 

56

25

17

28

6

8

37

58

50

28

38

20

7

17

33

44

56

72

Des balades (à pied, à vélo)

Des activités de loisir (pique-nique, 
lecture, détente, photographie…)

De la baignade

Du sport (course à pied, 
musculation, yoga…)

Des activités en embarcation 
(canoë, barque, kayak, aviron…)

De la pêche

Souvent Occasionnellement Jamais

93 94

83 87

67 62

56 52

44 60

28 99

Pratiquent au moins 

occasionnellement
Pêcheurs

Grand public
65% des Français déclarent pratiquer souvent 

au moins une activité à proximité d’un 

cours/plan d’eau (94% occasionnellement)



- À l’échantillon Grand Public , en % de réponses « Pratique souvent au moins une activité à proximité ou dans des cours ou plans d’eau » - 
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A quelle fréquence pratiquez-vous chacune des activités suivantes à proximité ou dans des cours d'eau / plans d'eau ?

Activité régulière à proximité ou dans un cours/plan d’eau - Profils détaillés 

68

63

73

71

65

60

65

72

74

63

64

59

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et professions libérales

Professions intermédiaires

CSP-

Retraités

Autres inactifs (au foyer, étudiant)

68

65

65

65

66

71

64

52

Région Parisienne

Province

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Moins de 10 minutes

Entre 10 et 30 minutes

Plus de 30 minutes

Sexe

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Paris / Province

Taille d’agglomération

Distance par rapport cours d’eau / 

plan d’eau le plus proche

65% des Français déclarent 

pratiquer souvent au moins 

une activité à proximité d’un 

cours ou plan d’eau

Grand public



- À l’échantillon Grand Public , en % de réponses « Au moins occasionnellement » - 
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A quelle fréquence pratiquez-vous chacune des activités suivantes à proximité ou dans des cours d'eau / plans d'eau ?

Pratique occasionnelle de la pêche - Profils détaillés 

33

24

40

29

29

30

20

27

33

31

24

26

10

6

12

13

7

7

5

8

7

9

5

9

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et professions libérales

Professions intermédiaires

CSP-

Retraités

Autres inactifs (au foyer, étudiant)

20

30

37

28

18

28

31

21

8

8

11

7

8

8

10

3

Région Parisienne

Province

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

Moins de 10 minutes

Entre 10 et 30 minutes

Plus de 30 minutes

Sexe

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Paris / Province

Taille d’agglomération

Distance par rapport cours d’eau / 

plan d’eau le plus proche

28% des Français déclarent 

pêcher occasionnellement,

 dont 8% souvent

Grand public



42

24

30

4
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Ces dernières années, avez-vous le sentiment que les cours d'eau / plans d'eau sont… ?

44

3715

4

Plus fréquentés

65 ans et plus : 50%

Cadres et professions libérales : 51%

Un peu moins de la moitié des Français jugent que la fréquentation des cours et plans d’eau a progressé ces dernières 

années, une proportion équivalente chez les pêcheurs

- À tous, en % - 

Grand public
Pêcheurs

Ni plus ni 

moins 

fréquentés

Moins fréquentés

18-24 ans : 41%

CSP- : 19%

Ne se prononce 

pas

Plus 

fréquentés

Moins de 35 ans : 

49%

Ni plus ni moins 

fréquentés

Moins

fréquentés

Ne se prononce 

pas



Des Français attachés aux cours et plans d’eau, même s’ils 

déclarent un niveau de connaissance relatif



La quasi-totalité des Français affirment que les cours 

d’eau sont importants à préserver (97%) et déclarent 

y être très attachés (91%).

Mais plus de la moitié d’entre eux déclarent mal 

connaitre la flore (53%) et la faune (54% pour les 

poissons ; 51% pour les autres espèces animales) qui 

peuplent les cours d’eau et leurs abords.

Les pêcheurs sont encore plus attachés (94% 

d’entre eux) aux cours d’eau.

Concernant la connaissance des cours d’eau, si la 

quasi-totalité des pêcheurs déclarent avoir une 

bonne connaissance des types de poissons d’eau 

douce (97%), ils sont un peu moins nombreux à 

estimer bien connaitre le reste de la faune (85%) 

et la flore (78%) qui peuplent les cours d’eau et leurs 

abords. Ces pourcentages restant tout de même bien 

supérieurs à ceux des Français.

PêcheursGrand public

QUE RETENIR  

?

15
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Quels sont tous les mots, les images, les expressions qui vous viennent en tête lorsque vous pensez aux cours d’eau / plans d’eau en France ?  Question ouverte, réponses spontanées

- À tous - 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par 

les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Si les Français associent spontanément les cours et les plans d’eau au calme et à la beauté de la nature et à la pêche, ils 

sont nombreux à pointer les dangers de la pollution et de la sécheresse, tout comme les pêcheurs (qui mettent 

évidemment la pêche et les poissons davantage en avant)

Grand public Pêcheurs

« Nombreux cours d’eau, certains 

bien entretenus mais fragiles à 

cause de la sécheresse. »

« La France est riche de fleuves et de rivières, mais 

nos cours d'eau sont en danger, à cause du 

réchauffement climatique mais aussi de la pollution. »

« Une rivière, une cascade, des pêcheurs au bord d'un cours 

d'eau, le bruit de l'eau qui s'écoule dans le calme, la nature. »
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Les caractéristiques suivantes correspondent-elles à l'idée que vous avez des cours d'eau / plans d'eau ?

Plus précisément, les Français portent un regard très positif sur les cours et plans d’eau, auxquels ils sont attachés. Les 

pêcheurs y sont encore plus attachés

- À tous, en % - 

97

97

97

97

91

90

88

86

74

67

65

63

48

41

40

35

Importants à préserver

Importants pour la beauté du
paysage

Agréables pour se balader

Ressourçants / apaisants

Auxquels vous êtes attaché(e)

Facilement accessibles

Agréables pour pratiquer des
activités de loisir (canoë, pêche, ...)

Bien aménagés, bien entretenus

97

95

92

97

94

70

84

55

87

69

52

70

62

23

47

20

PêcheursGrand public

Correspond

dont Correspond 

tout à fait
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Les caractéristiques suivantes correspondent-elles à l'idée que vous avez des cours d'eau / plans d'eau ?

Que ce soit chez l’ensemble des Français ou chez les pêcheurs, les plus âgés ont dans l’ensemble une perception plus 

positive des cours et plans d’eau

- À tous, en % - 

74

67

65

63

48

41

40

35

Importants à préserver

Importants pour la beauté du
paysage

Agréables pour se balader

Ressourçants / apaisants

Auxquels vous êtes
attaché(e)

Facilement accessibles

Agréables pour pratiquer des
activités de loisir (canoë,

pêche, ...)

Bien aménagés, bien
entretenus

35-49 ans : 72%

Très inquiets par le dérèglement climatique : 81%

35-49 ans : 46%

65 ans et plus : 80%

Très inquiets par le dérèglement climatique : 87%

Cadres et professions libérales : 59%

Chez les pêcheurs, les 50 

ans et plus se montrent 

en moyenne plus positifs 

à propos de l’accessibilité, 

de l’entretien et de la 

propreté des cours d’eau / 

plans d’eau.

65 ans et plus : 70%



89

85

78

97

35

26

22

62

19

Diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise connaissance… ?

6 Français sur 10 déclarent bien connaitre les risques naturels liés aux cours d’eau, et prêt de la moitié affirment avoir 

une bonne connaissance de la faune et de la flore qu’ils abritent. Néanmoins, ceux qui déclarent « très » bien connaitre 

ces différents éléments sont largement minoritaires

- À tous, en % - 

Hommes : 52%

Communes rurales : 53%

Hommes : 66%

65 ans et plus : 66%

Communes rurales : 68%

62

49

47

46

13

8

8

10

Des risques naturels liés aux cours 
d'eau (crues, érosion des berges…)

Des espèces animales aux abords 
des cours d'eau (amphibiens, 

insectes, oiseaux…)

De la flore des cours d'eau 
(roseaux, nénuphars…)

Des types de poissons d'eau douce

PêcheursGrand public

Bonne connaissance

dont Très bonne 

connaissance

Les pêcheurs les plus expérimentés et ceux qui 

pratiquent le plus régulièrement déclarent 

davantage bien connaître l’ensemble des éléments



Des Français et des pêcheurs inquiets 

pour l’avenir des milieux aquatiques



Moins d’1 Français sur 3 (28%) estime que les cours 

d’eau sont sales ou pollués. 

Une situation qui, par contre, risque de ne pas 

s’améliorer à l’avenir selon eux, avec une aggravation 

de phénomènes de détérioration des cours d’eau : 

épisodes de sècheresse (84% estiment que la situation 

pourrait s’aggraver), disparition d’espèces aquatiques 

(80%), inondations et crues (79%) ou encore pollutions 

aquatiques diverses (74%).

A l’image des Français (même s’ils apparaissent 

légèrement plus optimistes), ils sont inquiets 

concernant les phénomènes de détérioration des 

cours d’eau : épisodes de sècheresse (86% qui 

estiment que la situation va s’aggraver), disparition 

d’espèces aquatiques (76%), inondations et crues 

(70%) ou encore pollutions aquatiques diverses 

(63%).

PêcheursGrand public

QUE RETENIR  

?

21
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19

60

4

22

Selon vous, ces dernières années, la qualité de l'eau des cours d'eau / plans d'eau s’est… ?

13

25

58

4

Améliorée

Hommes : 18%

Plus de la moitié des Français estiment que la qualité de l’eau des cours et plans d’eau s’est dégradée ces dernières 

années, un regard partagé par les pêcheurs (même si ces derniers sont plus nombreux à trouver qu’elle s’est améliorée)

- À tous, en % - 

Grand public
Pêcheurs

Ni l’une ni 

l’autre

Dégradée

18-24 ans : 70%

Très inquiets par le dérèglement climatique : 63% 

Ne se prononce pas

Améliorée

50 ans et plus : 21%

Investis dans leur 

AAPPMA: 23%

Ni l’une ni 

l’autre

Dégradée

Moins de 35 ans : 69%

Pêchent plusieurs fois 

par semaine : 67%

Ne se 

prononce pas
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Selon vous, pour chacun des phénomènes suivants, comment la situation pourrait-elle évoluer ?

Une large majorité des Français estiment que les phénomènes de détérioration des cours d’eau vont s’aggraver 

(sécheresse, disparition des espèces animales, inondations, pollution). Les pêcheurs partagent cette inquiétude, même 

s’ils apparaissent moins pessimistes

- À tous, en % - 

84

80

79

74

7

7

11

10

7

11

8

13

2

2

2

3

Les épisodes de sécheresse

La disparition des espèces aquatiques 
(poissons, insectes, végétaux…)

Les inondations et les crues

Les pollutions aquatiques diverses

La situation pourrait s'aggraver Ni l'une ni l'autre La situation pourrait s'améliorer Ne se prononce pas

86

76

70

63

Pêcheurs,

« La situation pourrait 

s’aggraver »

Les plus âgés, les CSP+ et ceux se déclarant très inquiets à propos du dérèglement climatique estiment 

plus que la moyenne que la situation pourrait se dégrader pour chacun de ces phénomènes



Un investissement relatif des Français dans la protection 

des cours et plans d'eau et de leur biodiversité, mais une 

envie de s’impliquer davantage



Face à la dégradation des cours d’eau, près de la 

moitié des Français (45%) déclarent être investis 

dans la protection des cours d’eau, mais seulement 

6% « très » investis, et surtout les plus jeunes.

Un investissement qui se traduit par un intérêt 

prononcé des Français pour différentes initiatives : 

la découverte de la faune et de la flore aquatique 

proches de chez eux (80% de Français intéressés), 

des opérations de nettoyage des cours d’eau / 

ramassage des déchets (71%) ou encore des ateliers 

de connaissance sur les cours d'eau et leur utilité 

(69%).

Les trois quarts (75%) des pêcheurs déclarent être 

investis dans la protection des cours d’eau et de 

leur faune et flore (23% « très » investis), et d’autant 

plus chez ceux qui pêchent très régulièrement.

PêcheursGrand public

QUE RETENIR  

?

25



23

52

22

3
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Aujourd'hui, estimez-vous être investi(e) dans la protection des cours d'eau / plans d'eau et de leur faune et flore ?

6

39

41

14

Très investi(e)

Plutôt investi(e)

Plutôt pas investi(e)

Pas du tout investi(e)

Pas investi(e) : 55%

65 ans et plus : 63%

Investi(e) : 45%

Moins de 35 ans : 53%

Parents : 51%

Très inquiets par le dérèglement climatique : 49%

Près de la moitié des Français estiment être investis dans la protection des cours et plans d’eau et de leur biodiversité, 

mais une implication relative, puisque seulement 6% déclarent être « très » investis. En ce qui concerne les pêcheurs, 

les 3/4 d’entre eux estiment être investis

- À tous, en % - 

Grand public Pêcheurs

Investi(e) : 75%

Moins de 35 ans : 85%

Pêchent plusieurs fois par 

semaine : 84%

Investi(e) dans son 

AAPPMA: 91%

Pas investi(e) : 25%

Pêchent moins d’une fois par 

mois : 51%



27

Depuis combien de temps ?

- À ceux qui estiment être investis dans la protection des cours d’eau / plans d’eau et de leur faune et flore, en % - 

35

43

22

Moins de 5 ans

5 à 10 ans

Plus de 10 ans

Parmi ceux déclarant être investis dans la protection des cours d’eau et plans d’eau, l’ancienneté moyenne de cet 

engagement est de 10 ans chez les Français, et 20 ans chez les pêcheurs

Les Français 

estimant être 

investis dans la 

protection des 

cours d’eau / plans 

d’eau déclarent 

l’être en moyenne 

depuis 

10 ans 

contre 

20 ans 
pour les pêcheurs

14

28

58

Grand public Pêcheurs



80

71

69

60

44

30

24

20

18

16

Une découverte de la faune et de la
flore aquatique proches de chez vous

Des opérations de nettoyage des
cours d'eau / ramassage des déchets

Des ateliers de connaissance sur les
cours d'eau et leur utilité

Des mobilisations citoyennes sur le
thème de l'eau douce (pétitions,

manifestations, ...)

Des initiations gratuites à la pêche de
loisir

28

Seriez-vous intéressé(e) par chacune des initiatives suivantes ?

Une majorité de Français et de pêcheurs déclarent être intéressés par différentes initiatives, qu’elles permettent 

d’améliorer leurs connaissances des milieux aquatiques ou qu’elles promeuvent la sensibilisation à la protection des 

cours d’eau. Plus de 4 Français sur 10 montrent également un intérêt pour une initiation gratuite à la pêche

- À tous, en % - 

Hommes : 48%

Moins de 35 ans : 57%

Parents : 56%

77

80

71

62

27

30

25

24

PêcheursGrand public

Intéressé(e)

dont Très intéressé(e)

35-49 ans : 77%

Ceux se déclarant très inquiets à propos du dérèglement 

climatique sont les plus intéressés par les différentes initiatives

Pêchent plusieurs fois 

par semaine: 69%

Les pêcheurs estimant être investis 

dans leur AAPPMA sont les plus 

intéressés par les différentes initiatives



Des Français qui ont une bonne image des pêcheurs, qu’ils 

décrivent comme passionnés de leur pratique et bons 

connaisseurs des cours d’eau et de leur biodiversité



Une pratique de la pêche vu d’un bon œil par les 

Français, les trois quarts (74%) d’entre eux en ayant 

une bonne image.

Concernant les pêcheurs une large majorité des 

Français estiment qu’ils sont connaisseurs des cours 

d’eau et des poissons (80%), et ouverts à partager 

ces connaissances (72%). 7 Français sur 10 estiment 

qu’ils sont soucieux de l’environnement (72%) et 

surveillent les cours d’eau (68%).

Les pêcheurs ont globalement une bonne image de 

leur pratique : 85% déclarent avoir une bonne image 

de la pêche de loisir en eau douce en France, dont 

25% une « très » bonne image.

L’image qu’ont les pêcheurs d’eux-mêmes 

correspond à celle qu’en ont les Français : 

passionnés (95%), connaisseurs des cours d’eau et 

des poissons (81%), ouverts à partager ces 

connaissances (76%), soucieux de l’environnement 

(72%) et qui surveillent les cours d’eau (68%). 

PêcheursGrand public

QUE RETENIR  

?

30



25

60
12

21

31

Quelle image avez-vous de la pêche de loisir en eau douce en France ?

17

57

9
3

14

Une très bonne image

Plutôt une bonne image

Plutôt une mauvaise image

Une très mauvaise image

Ne se prononce pas

Une mauvaise 

image : 12%

Moins de 35 ans : 19%

Une bonne 

image : 74%

50-64 ans : 78%

Les 3/4 des Français déclarent avoir une bonne image de la pêche de loisir en eau douce en France. Les pêcheurs ont 

également une bonne image de leur pratique

- À tous, en % - 

Grand public

Pêcheurs

Une bonne 

image : 85%

Une mauvaise 

image : 14%
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Les descriptions suivantes correspondent-elles à l'image que vous avez des pêcheurs de loisir en eau douce ? 

Dans l’ensemble, les Français portent un regard positif sur les pêcheurs de loisir en eau douce. Une large majorité 

d’entre les considèrent en effet comme passionnés par leur pratique et connaisseurs des cours d’eau. L’image qu’ont les 

pêcheurs d’eux-mêmes correspond à celle qu’en ont les Français 

- À tous, en % - 

87

80

79

72

72

68

58

39

24

25

22

19

16

13

Passionnés par leur pratique

Connaisseurs des cours d'eau et des
poissons

Dont la passion se transmet de
génération en génération

Soucieux de l'environnement

Ouverts au partage de leurs
connaissances sur les poissons

Qui surveillent les cours d'eau

Nombreux

95

81

83

72

76

68

63

48

25

34

27

28

24

16

PêcheursGrand public

Correspond

dont Correspond 

tout à fait

50 ans et plus : 78%



Annexe: Profil des pêcheurs



34

23

29

3

10

1

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Quelques fois par mois

Une fois par mois

Quelques fois dans l'année

Moins souvent

Ancienneté et fréquence de la pratique, engagement associatif

34

2

14

84

Moins de 2 ans

Entre 2 et 10 ans

Plus de 10 ans

Depuis combien d’années pêchez-vous en 

eau douce ? 

33

67

Oui

Non

A quelle fréquence pêchez-vous ?
Etes-vous investi(e) dans votre 

AAPPMA (Association Agréée de Pêche 

et de Protection du Milieu Aquatique ?



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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